



每天定时开放

全区已设3900座密闭式垃圾投放站

本报讯(记者 冯维静)定时开启垃圾投放、语音提醒垃圾分类……为避免生活垃圾暴露影响环境,目前全区已建3900余座垃圾密闭式投放站,下一步,将继续加大建设力度,并加强前端投放、中间收运、后端处理各环节管理,确保“应分尽分、应收尽收、应处尽处”。

近日,在新华西街131号院内,垃圾分类指导员正在整理垃圾投放信息。该小区共有居民300余户,按照居民投放情况,小区启动撤桶并站工作,集中设立一个密闭式垃圾投放站,并安排专职指导员配合垃圾分类志愿者,引导小区居民按照要求投放垃圾。为了进一步提高居民的垃圾分类意识,提升垃圾分类准确率,投放站还张贴了各种提示牌、宣传单,并伴有语音提示。据新华西街131号院垃圾分类工作负责人文晓林介绍,自今年5月1日垃圾分类工作启动以来,居民的垃圾投放准确率在逐步提高,分类意识也有了一定的提升。接下来,准备把小区开放式垃圾站全部变成密闭式,解决异味儿和蚊蝇孳生等问题。

宋庄镇六合新村小区有居民3000余人,为有效提升小区内环境,宋庄镇对该小区进行了全面调研,广泛征求居民意见,按照服务半径不超过70米,满足投放户数在150户—200户的相关要求,将原有的46个垃圾桶点位合并成7处密闭式垃圾桶站,并安排垃圾分类指导员定时值守,现场帮助居民正确投放垃圾。“目前宋庄镇有居住小区20个,我们已经投放密闭式的固定桶站28处,下一步会继续改进剩余小区的环卫设施,营造更好的人居环境。”宋庄镇环卫中心李宁说。



居民分类投放生活垃圾。 记者 唐建/摄

记者从区城市管理委了解到,目前我区共建设了3900余座垃圾密闭式投放站,覆盖了全区17个街道乡镇。为提高垃圾分拣效率,投放站实行每天定时开放,居民可在指定时间段内投放垃圾。投放站外,各桶站采取密闭管理,以避免垃圾异味污染环境。下一步,我区将扩大密闭式新型垃圾箱的覆盖范围,并安排值守人员

提供指导服务,满足居民垃圾投放需求,改善市容环境卫生面貌。据介绍,我区在垃圾分类全链条各环节也将加强工作创新,全面保障分类成效。在前端投放环节,利用“人员盯守”与“智能设备”结合,增加桶边值守的“在线时长”。通过人员“面对面”监督指导,语音播放器“点对点”感应播放,以及智能摄像头“云监控”,提高宣传引导、实时监督的效

率。在中间收运环节,对“混装混运”单位发放“拒收告知单”,对3次整改不到位的单位,移交属地综合执法队进行立案查处。以查带宣,以查促改,让各类垃圾分类主体责任明确、细化、依法履职。在后端处理环节,通过完善设施布局,优化提升生活垃圾处理能力,确保“应分尽分、应收尽收、应处尽处”,推动生活垃圾无害化、资源化、减量化。

让闲置物品“漂”起来 萌娃变身小老板 跳蚤市场显身手

本报讯(记者 田兆玉)家中的闲置物品扔了可惜,留着又占地儿,这时候,跳蚤市场就发挥了作用。日前,曼城家社区开展“跳蚤市场摆摊当老板”活动,小朋友摆摊,现场进行等价交换或物物交换,让闲置物品“漂流”起来。活动当天,孩子们早早地来到场

地,布置自己的摊位。玩具、书本、文具……这些搁在家中角落无人问津的物品,在跳蚤市场上“大显身手”,现场也俨然成为一个微型的“淘宝”市场。有些孩子还专门绘制了精美的海报广告,“你看,这是我妈妈去年给我买的玩具,特别可爱。”“这本书我看过好

多遍,里面的故事讲得很有趣。”孩子们变身小老板,争相推销着自己的物品,又不时到别人的摊位换置或者购买心仪之物。社区工作人员表示,开展此次“垃圾分类+跳蚤市场”活动,一方面是想从源头抓起,倡导垃圾减排减

量,另一方面也是想引导青少年从自身做起,从小事做起,培养他们节能环保、勤俭节约的优良品德,做“厉行节约、反对浪费”的宣传者、实践者和示范者。通过参加活动,锻炼了孩子们的胆量,让他们体会到创造价值的意义,增强了社会实践的能力。

一边引导一边宣讲 不忘分享环保妙招 “少年团”值守桶站助力垃圾分类

本报讯(记者 陈冬菊)身披“垃圾分类志愿者”的绶带,一边引导居民正确投放垃圾,一边做起宣讲员。日前,小志愿者们组成垃圾分类“少年团”,在社区桶站旁认真“工作”,助力垃圾分类落实。

在柳岸方园社区,30余名小朋友组成的垃圾分类“少年团”分队行动,分别在小区8个桶站旁值守,他们中最小的才四五岁,“垃圾分类志愿者”

的绶带披在身上都显得有些长,但“工作”起来却十分认真。

“阿姨您好,这是垃圾分类明白纸,里边把哪个垃圾属于哪一类都写得特别清楚,给您一份。”请您从源头做好垃圾分类,让我们的环境变得更好……您要投放哪类垃圾,需要我帮您吗?……值守中,“少年团”的成员们不怕脏不怕累,有的小朋友开始比较腼腆,不好意思向居民做宣传,但在

其他“同事”的感染下,也慢慢找到了“工作”状态。

刚刚5岁的丁研几在一家人的陪同下参加活动,爸爸妈妈成了她的得力“助手”。在发放宣传材料的同时,她还跟其他小朋友及过往居民分享自己的环保妙招,如旧物利用、从源头做好垃圾分类等。“看到小朋友们都做好垃圾分类,而且还来参加志愿服务活动,咱

们大人还有什么做不到的呢?真要为这些小朋友点赞。”一位小区居民说道。

据悉,柳岸方园社区依托社区儿童之家,在周末和节假日广泛开展青少年社区实践活动,在活动中涌现出了不少闪亮的星、智慧之星和优秀宝贝,孩子们在展现个人才艺的同时,也为社区治理工作做出了“微力量”。

副中心首家教育咨询社区服务站开通线上预约、电话咨询 家庭教育遇困惑 名校校长“把脉开方”

本报讯(记者 张丽)副中心首家教育咨询社区服务站投用一个多月后,再开通线上预约、电话咨询等服务,多途径为您遇到的亲子关系、家庭教育和心理健康方面的难题“把脉问诊”。

“电话通了,网也连上了,线上可以预约啦!”何永彤高兴地说。昨日,位于紫荆雅园社区的教育咨询社区服务站开通线上预约新渠道,从今天起,广大居民再遇上棘手的教育难题,可以线上预约、电话咨询了,让您足不出户就能享受优质、免费的专业教育咨询和指导。

今年7月28日,全区首家教育咨询社区服务站投入使用,何永彤、凤和礼等首批资深教育工作者走进社区,贴近百姓,为大家的教育难题把脉问诊。

采访中,记者看到咨询接待室的桌子上摆放着《心理健康教育杂志》、

《适龄儿童小学入学手册》等相关册子,以及两本写满的《来访登记表》。每天值班的老师需要将当天工作记录在册,一个多月以来已记完两本手册。

目前,社区服务站有三个咨询接待室,并设有值班室、心理咨询室、多功能活动室等活动空间,今后,该服务站的功能和设施将会日益完善,便于更好地服务帮助居民解决问题。

据悉,该教育咨询社区服务站有何永彤、凤和礼、闫海霞和姚士莲四位专家,他们均有35年以上的教育工作经历,且有多年的校长、园长任职经历,不仅获得过多项市级奖项,还是副中心的“名校长”和“名教师”,还在家庭教育、青少年心理教育和学前教育等方面均具有丰富的实践经验。

进入新学期,为进一步提高服务站办事效率,拓宽服务渠道,满足居

民们多样化的服务需求,辐射区内更多学生家长,服务站的专家们正努力熟悉“线上办公”模式。如今,居民们可以通过拨打电话进行咨询,并预约线下“一对一”咨询服务时间。同时也可通过电子邮箱发送咨询问题,专家老师将通过邮箱回复,或通过电话联系家长深入沟通。电话和邮箱的开通,让区内更多的学生和家具有平台与专家进行交流。

当前,服务站依然主要以现场“一对一”个性化咨询服务为主,线上或者电话沟通为辅。

“我们认为还是面对面坐下来沟通,有针对性地解决问题,效果会更好。”凤和礼说。

随着各大中小学及幼儿园相继开学,经历了8个月漫长的居家学习生活,有一部分孩子会存在不适。连日来,家长们咨询最多的问题集中在

亲子关系、家庭教育理念冲突和学习问题。

“我们也在持续和居民沟通,根据需求及时调整服务项目。”何永彤说。为了了解周边社区居民对家庭教育相关的需求、困惑和亟待解决的问题,便于为家长提供力所能及的支持和帮助,服务站还与社区居委会联合发起社区家庭教育问卷调查。在充分考虑社区居民需求的基础上,开展有针对性、实效性的服务,帮助孩子们和家长们解决教育问题,形成家庭、社区、学校一体的教育模式。

相关链接

预约电话:010-51058951
电子邮箱:jyxx2424@126.com
服务站开放时间:
周一至周五(节假日除外)
9:00—12:00
13:00—16:00

北京文创大赛将评选家乡带货王 发起网络主播“召集令” 邀你为副中心文旅代言

本报讯(记者 张丽)北京文创大赛首推“新主播新文旅”分赛区,评选家乡带货王,让文旅融合引领消费。作为副中心的一员,你觉得这里有什么好景点或者好产品?敢为副中心文旅代言就快报名。

日前,记者从通州文促中心获悉,2020年北京文创大赛首次创新“新主播新文旅”分赛区,以“文旅融合,引领消费”为目标,号召新人主播们通过大赛为家乡做宣传推广,实实在在地做到人人家乡代言。

此次活动目前正在火热报名中,9月19日至29日将在优酷视频及淘宝直播平台开赛。

本次大赛为主播直播竞赛,共分为初赛、资格赛、半决赛及总决赛直播盛典4个赛段,每个赛段晋级以各直播成交总额为结果,评选出“家乡带货王”。选手需在比赛期间顺利完成带货直播,且网络形象要积极正面。

其中,资格赛、半决赛直播竞赛赛段将根据“家乡的宝藏”、“吃喝玩乐看山河”的主题,直播销售特色产品、美食和景区门票,展示地方特色文化,展现祖国河山的美景美食以及特色人文。

选手在直播竞赛同时,在优酷

视频平台开启人气投票,投票将贯穿比赛全程,最终颁布大赛最佳人气主播。

感兴趣的市民可关注“通州文创”微信公众号参与报名,进入报名专区后,地址属地应填写北京市通州区,此外,还需在优酷视频录制上传一段以“我为家乡代言”为主题的自我介绍,介绍内容包括我是谁、我要售卖的货品。此视频将作为主播本次比赛的拉票视频。比赛进程中还可添加、更换更多视频。

需要注意的是,手机号是报名的唯一标识,且同一用户只能用一个账号报名参与比赛,必须确认该手机号对应同一优酷账号和淘宝直播账号。报名后请不要解绑手机和淘宝账户,如解绑后再次报名将无法成功。

主办方表示,该活动将充分发挥北京作为全国文化中心的引领作用,在提升文化创新能力、激发文化创造活力、引领文创产业发展上有所作为,为全市各区搭建展现地方旅游文化、富饶物产、文创产品的窗口,打造地方文旅新名片,同时也为新人网络主播搭建展现自我实力、实现职业梦想的舞台。

相关链接

★视频要求

时长:1-3分钟
拍摄:竖屏拍摄
内容:以“我为家乡代言”为主题,可以推荐的家乡宝藏、家乡特产、才艺展示等不限内容,充分发挥自主创意。自我介绍也可参考活动页面模板视频。

★投票规则

投票活动开始后,每位选手需要在优酷经营自己的个人频道;每天在朋友圈分享自己的报名短视频链接获取更多的助力,不仅可以获得直播赛段的重点推荐资源,还有机会在总决赛获得家乡人气主播大奖;用户可根据参赛选手的自我介绍视频进行投票。
每个赛段的投票结果将于每个赛段直播竞赛结束后公示。

鲍金玲/制

流感疫苗本月下旬开始接种

“一老一小”和新冠肺炎疫情防控一线人员免费

本报讯(记者 贾晓宏)市卫健委和市教委近日联合制定2020年北京市流感疫苗接种工作方案。方案明确,除本市户籍老人、中小学生在继续免费接种流感疫苗外,新冠肺炎疫情防控一线人员也免费接种。今年本市将努力推动实现全市流感疫苗接种数较2019年增加20%,中小学生流感疫苗接种率达到50%以上的目标。

计划自费接种人群,工作方案参考中国疾病预防控制中心《中国流感疫苗预防接种技术指南》中所推荐的人群。依据指南,推荐医务人员、养老机构、长期护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工,重点场所人群及其他流感高风险人群为优先接种对象。

工作方案明确,9月中旬前,各区将公布接种门诊及提供接种服务的医疗机构名单。

今年,本市推行新冠肺炎疫情常态化防控形势下流感疫苗预约接种制度。各区负责组织辖区中小学校和养老机构、有接种意愿的市民可通过网络、电话、现场预约等多种预约方式在预防接种门诊进行预约接种。

相关部门同时鼓励接种门诊开展23价肺炎球菌多糖疫苗与流感疫苗联合接种,减少就诊次数,提前布局学校、养老机构等集体单位接种工作,避免集中时段大规模接种。同时加强接种场所日常通风消毒、测温、验码、保持一米线等措施,保障疫苗接种安全。

| 免费接种人群 | |
|--------|--|
| 1 | 具有本市居民身份证明或社会保障卡,年龄在60周岁以上(出生日期在1960年12月31日之前)的老人 |
| 2 | 所有在校的各类中小学生学习(包括小学、普通中学、普通中专、职业高中、工读学校、特殊教育学校的本国和外籍学生) |
| 3 | 各区卫生健康行政部门认定的重大活动应急保障人员(含新冠肺炎疫情防控一线人员) |

| 接种工作分阶段分批实施 | |
|-------------|------------------------------------|
| 第一阶段 | 9月下旬开始,主要面向自费接种人群 |
| 第二阶段 | 第一批次(10月上旬开始) 面向中小学习(含中等专业学校)学生 |
| | 第二批次(10月下旬开始) 主要面向60岁以上京籍老年人 |
| | 第三批次(11月中旬开始) 主要面向重大活动应急保障人员 |

鲍金玲/制

三年来为翁牛特旗400名学生解囊 情暖贫困生 助圆大学梦

本报讯(记者 陈施君)自我区对口帮扶内蒙古赤峰市翁牛特旗以来,区红十字会携手爱心企业家向翁旗捐助款物共计40余万元,帮助400名当地贫困家庭学生解决了生活难题。

小凡(化名)同学就是其中一位。小凡的父亲长期患病,丧失劳动能力,母亲残疾,家中经济拮据。2018年,正在上高中的小凡开始得到区红十字会资助。他学习刻苦,在来年高考中以优异成绩被北京工业大学录取。拿到录取通知书后,小凡遇到了新的难题,虽然多方

筹到了学费,但学习中必备的笔记本电脑还没着落。一筹莫展之际,他向翁牛特旗红十字会求助。得益于两地红十字会之间的日常沟通协调机制,区红十字会立即协调到通州爱心企业家为他购买了笔记本电脑,并赠送了服装、鞋等物品,勉励他好好读书,将来回报社会。

在大学校园里,小凡非常努力,表现突出。他说自己参加了勤工俭学,在学习之外还可以力所能及地帮助同学,参加一些公益活动,希望将来可以有更多机会奉献爱心,将博爱精神传递下去。